Сопроводительный материал

1. Роль и место урока в данной теме

Данный урок является завершающим по разделу «Обеспечение личности, общества и государства». На предыдущих уроках в этом разделе рассматривались вопросы национальных интересах в  различных сферах: экономической, политической, пограничной, военной и сфере образования. В связи с надвигающейся  пандемией свиного гриппа  в нашей стране вопрос национальных интересов в сфере здравоохранения является актуальным. 
2. Цели: Содействие в формировании познавательного интереса к проблемам здравоохранения в РФ, осознание важности этих проблем и  расширение кругозора учащихся через информационно-коммуникативные технологии 

Задачи: 

• Обучающие – повторить  понятия «национальные интересы России»; проверить подготовку учащихся к действиям   в случае угрозы пандемии «Свиной грипп»; совершенствовать умения учащихся по оказанию само - и взаимопомощи;

• Развивающие – развивать умения учащихся выделять главное; сравнивать данные, полученные  в ходе социологического опроса и делать выводы.
• Воспитывающие - воспитывать ответственность у учащихся за свою жизнь и здоровье окружающих; 
3. Использование ИКТ в образовательной процессе данным педагогом.

Кабинет ОБЖ оснащён мультимедиа аппаратурой, что позволяет педагогу использовать ИКТ на каждом уроке.
4. Использование ИКТ в данном уроке
С целью расширения кругозора учащихся и  с целью   формирования  познавательного интереса к предмету на уроке используется разнообразные формы работы с информационно-коммуникативными технологиями: работа учащихся с программой   Windows Movie Maker, Microsoft office Publisher, Microsoft office Power Point, Microsoft office Word и ресурсами Интернет. 
5. Результативность урока
Результатом урока станет  составление пяти диаграмм по вопросам  социологического исследования,   социальной рекламы и буклета для учащихся школы и жителей города.
 Тема урока: НАЦИОНАЛЬНЫЕ ИНТЕРЕСЫ РОССИИ В СФЕРЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
Форма урока:  работа в группах
Оборудование: мультимедиапроектор, экран, мобильный класс (5 ноутбуков, 1-с выходов в Интернет)
Методические рекомендации 

Подготовка к уроку:

1. Подбор изображений для слайдов. 

2. Подбор и набор текста. 

3. Составление и оформление социальной рекламы в формате  Windows Movie Maker, социального буклета в программе  Microsoft office Publisher, диаграммы в программе  Microsoft office Power Point. 

Учащиеся   заранее делятся на пять   групп по желанию: 4 экспертные группы и 1 аналитическая группа.  На предыдущем уроке каждой группе учащихся было дано домашнее задание. Первая группа проводила социологический опрос населения города по  пяти вопросам:

1. Знаете ли вы, что такое свиной грипп?
2. Знаете  ли вы симптомы свиного гриппа?
3. Как обезопасить себя и своих близких от свиного гриппа?
4. Подорожали ли лекарственные препараты в аптеках?
5. Проводится ли профилактическая работа в городе?
Учащимся на уроке необходимо построить пять диаграмм  в программе Microsoft office Power Point исходя из результатов социологического опроса. 
Вторая группа работала  с материалами  по составлению социальной рекламы  для учащихся школы и населения города. На уроке учащимся необходимо поработать с программой Windows Movie Maker  и показать  социальную рекламу, дав ей обоснование.         
Третья группа экспертов работала    с материалами по составлению социального буклета для учащихся школы и населения города  по теме  «Профилактика свиного гриппа». Ребятам на уроке предстоит  поработать с программой  Microsoft office Publisher и завершить работу по составлению буклета.
Четвёртая  группа  учащихся работает с ресурсами Интернет в видеоблоге Президента РФ Д. А. Медведева.  Ребята просматривают видеоролик с участием   президента  РФ Д. А. Медведева и Министра здравоохранения и социального развития РФ Т. А. Голиковой. В заключение урока делают выводы.
Аналитическая группа  работает над итогом урока. Учащиеся, просмотрев видеоролик «Свиной грипп распространяется по планете», диаграммы из социологического исследования, социальную рекламу, буклет и  видеоролик из блога президента РФ подводят итог урока  в виде Синквейна  в программе   Microsoft office Word. 
Ход урока
1. Вступительное слово учителя
“Здравствуйте!” Так принято приветствовать друг друга у нас русских, а точнее у русских, украинцев, белорусов и других народов славянского корня.

“Здравствуйте!” Говорим мы ежедневно, улыбаясь, излучая радость от встречи. И получается, что с этим словом “здравствуй” мы передаем друг другу частичку собственного благополучия — здоровья, радости, счастья. 
“Здравствуй человек – живи и наслаждайся всем, что тебе дарит жизнь, природа. Но, несмотря на удивительную красоту природы мы задумываемся: 
-Мир, окружающий нас – какой он? 

-Какие проблемы нависли над ним? 

-Каковы пути решения этих проблем? 

-Каков смысл понятия “Национальные  интересы личности,  общества государства”?

-Какие новые, надвигающиеся проблемы сегодняшнего дня можно отнести к национальным?  (ответы учащихся)
На предыдущих уроках мы с вами рассматривали национальные интересы России в разных сферах. Но какую же  надвигающуюся  глобальную проблему  сегодняшнего дня можно отнести к национальной?  (ответы учащихся)
Естественно, не может быть развитие  экономической политики без здоровой нации. Сейчас  я предлагаю вам посмотреть небольшой видеоролик, который поможет понять актуальную проблему в сфере здравоохранения сегодня. 
 2. Основная часть урока
Просмотр видеосюжета «Свиной грипп распространяется по планете». (ПРИЛОЖЕНИЕ 1).

Беседа с ребятами:
- Какая же проблема нависла над Россией в сфере здравоохранения?   (ответы учащихся)
У нас есть возможность  попытаться  решить актуальную проблему здравоохранения в России.  На предыдущем уроке вы  начали  работать   в группах в роли экспертов  по теме «Национальные интересы России в сфере здравоохранения», каждой группе учащихся было дано домашнее задание. Первая группа проводила социологический опрос населения города по  пяти вопросам:

1. Знаете ли вы что такое свиной грипп?

2. Знаете  ли вы симптомы свиного гриппа?

3. Как обезопасить себя и своих близких от свиного гриппа?

4. Подорожали ли лекарственные препараты в аптеках?

5. Проводится ли профилактическая работа в городе?

Вторая группа работала  с материалами  по составлению социальной рекламы  для учащихся школы и населения города. 
Третья  группа экспертов работала  с материалами по составлению социального буклета для учащихся школы и населения города «Профилактика свиного гриппа». 
Сегодня мы продолжим работу в группах по вопросу здравоохранения в России  и более подробно рассмотрим вопрос по  профилактической работе свиного гриппа.
Исходя из результатов социологического опроса экспертам первой группы сегодня  предстоит  построить пять диаграмм  в программе Microsoft office Power Point и дать обоснование каждой. 
Экспертам второй группы необходимо поработать с программой Windows Movie Maker  и показать  социальную рекламу, дав ей обоснование.       
Экспертам третьей  группы сегодня на уроке необходимо поработать с программой  Microsoft office Publisher и составить буклет.

Четвёртая  группа  учащихся работает с ресурсами Интернет в видеоблоге Президента РФ Д. А. Медведева.  Вы просматриваете видеоролик с участие президента  РФ Д. А. Медведева и Министра здравоохранения и социального развития РФ Т. А. Голиковой. В заключение  урока делаете выводы по видеоблогу.
И последняя группа работает над итогом урока. Вы,  просмотрев видеоролик «Свиной грипп распространяется по планете», диаграммы из социологического исследования, социальную рекламу, буклет и  видеоролик из блога президента РФ,подводите итог урока  в виде Синквейна  в программе  Microsoft office Word
(Работа в группах учащихся в течение 7-10  минут)

Учитель: Работа в группах подходит к концу. Эксперты предоставляют результат своей работы.  Сначала,  мы заслушаем выводы первой  группы…   (выступает эксперт из первой группы)
ПРИЛОЖЕНИЕ 2.

Выступает эксперт из  второй группы (ПРИЛОЖЕНИЕ 3)

Выступает эксперт из третьей группы (ПРИЛОЖЕНИЕ 4)

Выступает эксперт из четвёртой группы (ПРИЛОЖЕНИЕ 5)

Выступает аналитик по итогам урока (ПРИЛОЖЕНИЕ 6)
3. Заключительная часть урока
Каждый из нас с вами должен заботиться о своём здоровье, знать свои права в сфере здравоохранения.      Когда прощаемся, мы говорим: “Будь здоров!” Видимо не зря,  мы произносим в течение тысячелетий каждый день “Здравствуй”, “Здорово” или “Будь здоров”. Эти слова можно понимать однозначно, быть здоровым физически и психически всегда, жить полнокровной жизнью в своих мыслях и делах.  И это забота всего нашего великого российского государства, но и каждого из нас с вами.

4. Рефлексия      

   Анкета
Закончите, пожалуйста, фразы: 

Я чувствовал себя сегодня ...

Мне понравилось ...

Что нового я узнал на уроке ...

Я хочу вам пожелать ...

