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Тип урока: урок изучения и первичного закрепления нового материала.

Цель: содействие освоению учащимися способов преобразования единиц времени из мелких в крупные, из крупных в мелкие.

Предметные задачи:

· создать условия для развития у учащихся умения:

- определять время по часам;

- преобразовывать единицы времени;

- совершенствовать устные и письменные вычислительные навыки.

Метапредметные задачи:

· создать условия для развития у учащихся:

- познавательного интереса к новому учебному материалу;

- умения принимать и сохранять учебную задачу, соответствующему этапу обучения;
- навыков анализировать и сравнивать, выделять существенные признаки, проводить сравнение, классификацию по заданным критериям;

- навыков коммуникации (корректно излагать свое мнение, аргументировать свою позицию)

Оборудование:

      Учебник «Математика 3 класс», рабочая тетрадь, компьютер, мультимедиа – проектор, презентация, интерактивная доска, документ – камера.

        Ход урока

1. Организационный момент.

2. Актуализация знаний (подведение к формулированию к личностному присвоению учебной задачи)

-Ребята, послушайте внимательно песенку из мультфильма и попробуйте предположить, о чем мы будем говорить на сегодняшнем уроке (звучит песня из мультфильма «Сказка о потерянном времени»)

     -Узнали сказку? Чему учит сказка? ( Беречь время)

-Вспомните пословицы и поговорки, устойчивые выражения о времени (Делу время – потехе час. Минута час бережет.)
-Так о чем  мы будем говорить на уроке? (о времени)

- На уроке математики мы продолжим разговор об единицах времени и будем учиться преобразовывать единицы времени из мелких в крупные, из крупных в мелкие.

- Предлагаю подумать и продолжить предложение: Для того, чтобы беречь время нужно 1) знать … и  2) уметь … 

Практическая работа. Слайд №2 определение времени по часам

Часы – прибор для отсчета, измерения времени. Это  водяные и солнечные часы. С момента возникновения первых часов прошло очень много времени и неудивительно поэтому, что появилось очень много видов часов. Вы когда – нибудь задумывались над вопросом, почему часы идут слева направо, так сказать по часовой стрелке? Ответ очень прост: дело в том, что тень, падающая от солнечных часов, движется слева направо. Демонстрация слайда №3


- Какие бывают часы?

Демонстрация слайда №4 «Какие бывают часы?»

- Эти часы вы можете встретить в окружающей нас обстановке. Подумайте, как можно разделить на группы часы по механизму действия?

-По месту их применения, размещения?

Практическая работа с моделью часов. Слайд №5 «Покажите на моделях часов время, когда вы …»

(Учащиеся работают в паре на вкладке рабочей тетради фломастерами. Каждый вариант обсуждается в парах. В итоге правильный ответ показывается на интерактивной доске с помощью документ-камеры, которая позволяет осуществить проверку проделанной работы)

-Ребята, какие единицы измерения времени вам известны? Предлагаю вам игру «Лестница» слайд №6. Расположите единицы изменения времени по возрастанию. (Вызванный учащийся, используя функцию «перетаскивание» объектов располагает единицы времени по возрастанию)
3. Динамическая пауза.

4. Работа по теме урока. Демонстрация слайда №7 «Таблица единиц времени» (Сначала «Таблица единиц времени» заполняется устно, фронтально, затем детям предлагается записать ее в тетрадях по памяти:
1 вариант – Запишите таблицу, начиная с наименьших единиц времени;

2вариант -  Запишите таблицу, начиная с наибольших единиц времени.

       По окончании работы выполняется взаимопроверка в парах с использованием                        учебника, затем проверка таблицы на интерактивной доске: дописывание правильных ответов с последующей проверкой (использование анимации).  
      - Давайте сделаем вывод о том, какое действие выполняем, переводя именованное число в более крупную единицу. Какое действие выполняем, переводя именованное число в более мелкую единицу измерения?

5. Первичное закрепление нового материала. Демонстрация слайда №8 «Расшифруйте пословицы и поговорки».

- Расшифруйте пословицы и поговорки, заменяя выделенные красным цветом числа на более крупные единицы времени. Запишите в тетрадях все переводы именованных чисел. Какое действие выполняем, переводя именованное число в более крупную единицу?
Решение задач по теме. Демонстрация слайдов №9 «Подумай.Реши.Покажи!»

Дети решают задачу самостоятельно, записывая решения в тетрадь, ответ показывают на моделях часов, после чего решение комментируется одним из учащихся (используется документ-камера).

Задание: Перевод именованных чисел. Демонстрация слайда №11 «Из книги рекордов Гиннеса» 

- Много интересных фактов занесено в «Книгу рекордов Гиннеса». Познакомьтесь с некоторыми из них. Переведите в другую единицу измерения времени именованные числа. (Детям предлагаются карточки с фактами, в которых учащиеся самостоятельно заполняют пропуски, переводят в другие единицы измерения времени, затем осуществляется проверка задания (нажатие кнопки с правильным ответом)

6. Итог урока. 

Какое действие необходимо выполнять при переводе в более крупную единицу измерения? В более мелкую? Какое задание на уроке понравилось больше всего?

7.Рефлексия урока.

   В тетради нарисуйте лесенку из трех ступенек и, как обычно, оцените свои достижения. В листах самоконтроля оцените результаты работы по новой теме.


Самоанализ урока математики по теме: 
«Единицы измерения времени, соотношения между ними»

          Данный урок с помощью разнообразной организации деятельности и интеграции различных средств обучения помогает учащимся делать открытия, осмысливать и осваивать способы преобразования единиц измерения времени. Содержание урока опирается на опыт детей, что делает его личностно значимым для каждого ребенка.
           Использование интерактивной доски на уроке позволяет: 

1. Повысить мотивацию при изучении темы.

2. Усилить эффективность восприятие материала за счет реализации принципа наглядности и увеличения степени самостоятельной работы ученика.

3. Повысить активность обучающихся, применяя различные формы работы на уроке. 

4. Использование доски в качестве большого экрана для работы над заданиями.

5. Использование возможности дописывать поверх презентации, как отдельные символы, так и целые предложения.

6. «Перетаскивание» объектов.

Таким образом, возможности интерактивной доски и документ – камеры в этом уроке используется в следующих режимах: 

· проекция – демонстрация;
· объект (функция «перетаскивания», соединения)

Использование интерактивного оборудования на уроке стимулирует творческую активность, способствует развитию личности учащегося, расширяет возможности предъявления учебной информации.
